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VERBALE N. 25
SEDUTA DEL 1 GIUGNO 2023

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno 2023 (duemilaventitre) il giorno 22 (ventidue) del mese di giugno la Commissione
Consiliare 8ª è convocata  in modalità telematica secondo quanto previsto dal dispongo del
Presidente del Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31 marzo 2022   alle ore 16,00 con il
seguente ordine del giorno:

- Comunicazioni del Presidente;
-  Presentazione  alla  Commissione  consiliare  VIII  del  dott.  Francesco  Passaretti,
Comandante della Polizia Municipale; 
- Approvazione verbali sedute precedenti; - Varie ed eventuali. 

Per la segreteria della seduta della Commissioni Consiliare 8ª e’ presente  Andrea Barbagli 

Alle ore 16,00 sono presenti  telematicamente i Consiglieri Alessandra Innocenti e Mimma
Dardano.
Alle ore 16,03 sono presenti   telematicamente i  Consiglieri  Patrizia Bonanni,  Emanuele
Cocollini.
Alle  ore  16,04  sono  presenti   telematicamente  i  Consiglieri  Massimiliano  Piccioli  e
Francesca Calì in sostituzione di Renzo Pampaloni.
Alle ore 16,05 è presente  telematicamente il Consigliere Roberto De Blasi.
Alle ore 16,06 è presente  telematicamente il Consigliere Andrea Asciuti.

Sono presenti inoltre il  dott.  Francesco Passaretti,  Comandante della Polizia Municipale,
l’Assessora Benedetta Albanese e l’Assessore Stefano Giorgetti.

Il Segretario procede all’appello nominale dei componenti della Commissione Consiliare 8ª,
risultano presenti telematicamente le e i consiglieri: 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Massimiliano Piccioli
Componente Luca Santarelli
Componente Francesca Calì Renzo Pampaloni
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La  Presidente Innocenti dichiara aperta la seduta alle ore 16.08
La  Presidente  Innocenti  dopo  aver  ringraziato  il  personale  e  il  Comandante  Passaretti,
l’Assessora Benedetta Albanese e l’Assessore Stefano Giorgetti illustra l’o.d.g. Da quindi il
benvenuto al nuovo Comandante e ripercorre le sedute che la Commissione VIII ha svolto
nell’ambito dell’approfondimento di iniziative riguardanti il Corpo della Polizia Municiplae.
Chiede quindi al Comandante Passaretti di fornire informazioni in m,erito alla governance e
all’articolazione del Corpo.
Il Consigliere Luca Santarelli entra alle ore 16.18.
PASSARETTI ringrazia la Presidente Innocenti e procede all’illustrazione della struttura del
Corpo  specificando  che  si  compone  di  ottocentocinquanta  persone  e  che  l’obiettivo  si
concretizza nel fornire una visione unitaria al Corpo rispondendo contestualmente alle istanze
della cittadinanza. Tra le iniziative prioritarie annovera il contrasto della microcriminalità,
intensificazione dei controlli per il contrasto della sosta selvaggia e sul corretto utilizzo dei
monopattini.
La Presidente Innocenti ringrazia il dott. Passaretti e da la parola all’Assessore Giorgetti.
GIORGETTI afferma che il Corpo della Polizia Municipale di Firenze è bene strutturato ma
ricorda che ad esso vengono affidate troppe competenze, molte delle quali dovrebbero essere
svolte  dalla  Forze  di  Polizia.  Fornisce  i  numeri  relativi  alle  sanzioni  e  ricorda  come  di
concerto con il  comandante  stia  cercando di  fornire  risposte  anche a  richieste  specifiche
provenienti dalla cittadinanza.
La Consigliera Michela Monaco entra alle ore 16.25.
La Presidente Innocenti ringrazia l’Assessore Giorgetti e da la parola all’Assessora Albanese.
ALBANESE ricorda l’importanza del coinvolgimento della P.M. nelle operazioni interforce,
della recente istituzione del  nucleo di  unità cinofila,  delle attività  di  contrasto ai  reati  in
materia  ambientale.  Ricorda  infine  che  a  Firenze  sono  attualmente  presenti  1775
videocamere di sorveglianza.
Il Consigliere Roberto De Blasi esce alle ore 17.01.
La Presidnete Innocenti ringrazia e da la parola ai Consiglieri per gli interventi.
PICCIOLI ricorda il problema dei troppi compiti che vengono affidati alla P.M. domanda se
in futuro sia possibile ripristinare la  figura del  “Vigile di  quartiere” e se il  preoccupante
aumento del fenomeno dei furti all’interno delle automobili sia generalizzato o riconducibile
ad un gruppo ben identificabile.
ASCIUTI domanda quale sia il numero degli agenti impiegati per le operazioni in strada, se
siano  sotto  organico  e  se  sono  previste  nuove  assunzioni.  Domanda  inoltre  a  quanto
ammontino i compensi aggiuntivi notturni.
COCOLLINI facendo riferimento all’opportunità o meno dei compiti affidati alla P.M. in
materia sicurezza domanda il motivo per cui sia stato previsto l’istituzione di un assessorato
alla sicurezza. 
La Presidente Innocenti ringrazia i Consiglieri per i quesiti posti e da la parola agli ospiti per
le risposte. Ricorda quindi l’atto recentemente presentato e finalizzato a richiedere l’invio di
un contingente numerico di Forze dell’Ordine nel territorio di Firenze.
PASSARETTI illustrando i compiti della P.M ricorda che ricoprono il ruolo di Agenti di di
Polizia giudiziaria e di ausiliari di pubblica sicurezza e che quindi in materia di pubblica
sicurezza, operano in qualità di ausiliari alle altre forze dell’ordine. Ricorda come in Italia
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siano presenti molti organi di polizia con specifiche specializzazioni e che la P.M. svolge
prevalentemente attività di polizia amministrativa e di polizia stradale. Rispondendo agli altri
quesiti  posti  dai  Consiglieri  afferma che i  compensi aggiuntivi  notturni  sono previsti  dal
contratto nazionale, che negli ultimi tre anni il numero degli agenti è diminuito di cento unità
e che è pertanto opportuno prevedere un nuovo bando concorsuale.
Il Consigliere Cocollini esce alle ore 17.13
GIORGETTI ribadisce la volontà dell’Amministrazione di prevedere una nuova procedura
concorsuale.
Il Consigliere Santarelli esce alle ore 17.15.
ALBANESE ricorda l’importanza del contenuto dell’Atto citato dalla Presidente Innocenti
finalizzato a richiedere al Governo nazionale l’assegnazione di un numero superiore di Forze
dell’ordine.
La Presidente Innocenti ringrazia gli ospiti e i Consiglieri presenti e constatato che non vi
sono ulteriori richieste di intervento, chiede al Segretario di procedere con l’appello.

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Mimma Dardano
Componente Massimiliano Piccioli
Componente Francesca Calì Renzo Pampaloni

La Presidente Innocenti dichiara chiusa la seduta alle ore 17,26.

Il Segretario   La Presidente
Andrea Barbagli Alessandra Innocenti

Verbale letto ed approvato nella seduta del 6 luglio 2023
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